



文匯

WEN WEI EDITORIAL

## 警方疏通道路 市民拍手歡迎

大批示威者昨晚聚集旺角，企圖重佔早上已被警方開通的道路，其間有示威者刻意衝擊警方封鎖線，推撞警務人員，引起混亂。「佔中」示威者企圖以暴力方式重奪旺角，掀起新衝突，是挑戰警方、蔑視法治的行為，警方有責任果斷執法，堅決維護法治、維護社會秩序。警方昨日凌晨在旺角清除障礙物迅速利落，開通堵塞多日的道路，保障市民安全，大快人心，市民拍手稱快。「佔中」爆發以來，警方承受巨大壓力，但依然士氣高昂，盡忠職守，果斷執法，令人敬佩，令人鼓舞！

對於網上有人呼籲以暴力方式重奪旺角，警方一早已強調不會容許激進人士再次堵塞已開通的道路和有暴力行為，如果有人違法，警方必會果斷執法。示威者不理警方警告，再次包圍執法的警察，衝擊警方防線，反映「佔中」不甘心失敗，不斷製造新衝突，意圖挽回「佔中」頹勢。「佔中」肆意挑起新一輪衝突，嚴重破壞公共秩序和公共安全，警方必然全力遏止，不容香港成為無法無天之地。

事實上，昨日凌晨警方收復旺角，行動順利、和平、有序地進行，堵塞多日的交通要道

重新疏通，大批市民為警方的收復行動鼓掌，感謝警方恢復旺角的正常秩序。連日來，警方逐區清除路障，不僅疏通道路，恢復秩序，更是對市民安全的有效保障。昨晚銅鑼灣有大廈發生火警，大廈有超過300個住宅單位，超過1千人受影響。所幸的是，警方於星期一在銅鑼灣採取過清除路障行動，避免了前晚的火警救援受到延誤，否則，後果不堪設想。這更加說明警方清除路障、恢復秩序的必要性，更反證示威者妨礙警方執法，是非法缺德、罔顧公眾安全的行為。

「佔中」爆發至今已接近20日，警方日以繼夜地奔波港九，夙夜在公維護法紀，還要面對無理惡毒的攻擊，仍表現出高效、專業、克制的執法水平，不能不令香港市民由衷敬佩。正如近日網上廣為流傳一首讚揚警隊的歌曲所形容：「憑決心可把信念團結/如逢逆境仍可以向着前/誰逢絕處都可找到你頂住/危急當中警方都會在/無悔這生 I'm a Police」。香港正值多事之秋，有這一支堅強優秀的警隊守護，香港市民更加對前途抱有信心，相信香港一定能渡過難關，雨過天晴。

## 反對派議會「佔中」損害經濟民生

立法會財委會昨日下午復會，反對派議員多次提出中止會議，最後在建制派議員反對下被否決。反對派議員發出不合作運動，將「佔中」戰線伸延到議會內，實際上是在議會搞「佔中」，企圖全面癱瘓立法會和政府運作，直接損害經濟民生。反對派議員漠視社會整體利益，把經濟民生問題政治化，必定會引起民意的強烈反彈，一定會受到選民的懲罰。

上個立法會年度，由於反對派議員拉布，包括「三堆一爐」、低收入在職家庭津貼等多個撥款項目未能審議，拖延至今個立法會年度的財委會重新審議。這些項目都與市民的利益息息相關，議員若以民為本，本應加快審批進度，一來盡快減少積壓的待議項目，防止議會運作「塞車」；二來避免項目拖延太長，導致建造成本狂飆。但是，反對派議員甫開會就提出休會議案，急不及待在議會發出不合作運動，有反對派議員更高調揚言，日後有關項目在財委會審議時會再度拉布。反對派議員過往大肆玩弄拉布，令議會效率低

下，政府施政舉步維艱，白白浪費納稅人的血汗錢。如今，反對派議員擺明車馬將民生議題作為癱瘓政府施政的工具，恐怕拉布更曠日持久，社會將要付出更大代價。

反對派議員在議會內搞不合作運動，就是為「佔中」開關第二戰場，以擾亂議會正常秩序，癱瘓政府運作為手段，與議會外的「佔中」行動裡應外合，擴大「佔中」的破壞力。反對派議員肆無忌憚地玩弄拉布戰術，早已令市民極之反感。如今，反對派議員不理市民的承受，變本加厲進行不合作運動，進一步擴大拉布的規模和時間，勢必招致天怒人怨。

議會無法運作，政府全面癱瘓，最終受害的，還是普羅大眾。反對派議員將經濟民生當作籌碼敲詐政府，廣大市民一定不會允許，一定不會支持。立法會議員是民意代表，其職責理所當然聽從民意，為市民謀福祉。反對派議員執意與民為敵，一定會受到民意的懲罰。

# 警盡職換侮辱 許鎮德感痛心

## 示威衝擊「快閃」複雜性前所未見 38警因「佔領」受傷

香港文匯報訊（記者 文森）「佔領」行動開展以來，警隊一直站在最前線執法，除要對抗示威者的衝擊行動外，近日更要面對他們突然衝出馬路進行堵塞活動的「快閃」行為，所面對的複雜性屬前所未見，而自「佔領」行動以來，至少有38名警員受傷。有感前線同事盡忠職守，卻被示威者侮辱為「黑警」及「警犬」，警察公共關係科總管許鎮德昨日坦言，對此感到心痛，並讀出由同袍改編的歌詞，表明：「無悔這生 I'm POLICE！」

警察公共關係科總管許鎮德昨日在記者會上表示，自「佔領」行動發生以來，截至昨早共有38名警員受傷，包括分隔人群時手腳受傷；遭人推撞以致胸、背受傷；控制人群時被扒傷以至跌倒而脫散；被雨傘刺傷身體甚至眼角；被人淋濺不明液體或被刻意投擲的水樽、石頭及硬物擊中頭部而受到嚴重傷害。

### 《無怨的信念》歌詞

原曲：You Raise Me Up

憑決心 可把信念團結  
如逢逆境 仍可以向着前  
誰逢絕處 都可找到你頂住  
危急當中 警方都會在



■許鎮德 資料圖片  
常屈辱你兼且將至理編  
難避免 因此刻帶着成見  
來展笑臉 彼此都要互勉

全民在怨 因種種至理湧現  
狂呼罷免 不想忽補救先  
總喝罵 因此際帶着成見  
須抵抗 都只因我站前線  
堅守信念 轉機總會遇見

進行叛變的衝擊 只當考驗  
常屈辱你兼且將至理編  
難避免 都只因我站前線  
這信念 警方終究未變



■有感前線同事盡忠職守，卻被示威者侮辱為「黑警」及「警犬」，警察公共關係科總管許鎮德昨日坦言，對此感到心痛。圖為昨晚旺角示威者不理警方警告，以雨傘衝擊警方防線。黃偉邦攝

### 突然滋事危險 籲勿參與模仿

連日來，均有示威者突然衝出馬路進行堵塞，如前日凌晨時分，灣仔莊士頓道有十多名男子突然將路邊的雪糕筒及垃圾筒拋到馬路上，隨即四散，一名市民阻止期間卻被其中一名示威者推倒地上引致身體受傷，涉事者事後逃去，警方已列作「傷人案」處理。

許鎮德提醒，市民切勿參與或模仿該些「快閃」及滋事行為，因為此舉不單對其他道路使用者構成安全威脅，亦屬違法；就算只在網絡平台呼籲其他人進行非法行為也是違法，「警方會繼續搜證，不排除作拘捕行動。」

### 市民鼓勵感欣慰 讀改編歌詞勉勵同袍

許鎮德更眼泛淚光地說，收到有警員稱被罵「黑警」及「警犬」，自己聽到後很心痛，「未試過咁痛。」但其他市民的鼓勵令他感到欣慰，有信心警員會盡忠職守執行職務，警察維護正義不會變。

他表示，「佔領」行動開始以來，警員勞心勞力執行職務，經常面對指摘和辱罵，有警員因為身心俱疲，情緒會有波動。警隊心理服務科最近亦收到求助，部分警員表示執法十分困難，亦有人因為家庭關係出現變化，但警隊管理層支持及鼓勵前線警員。

他又指，最近有警員同事改編了《You Raise Me Up》的《無怨的信念》歌詞，他聽後及閱後均覺感動。他又即席讀出有關歌詞：「憑決心，可把信念團結……無悔這生。I'm POLICE！」

### 無懼示威者包圍 讚3警堅守崗位

許鎮德又提到，網上有片段拍到早前龍和道衝突中，有3名警員以涉嫌擾亂公眾秩序拘捕一名將膠水樽踢向行駛中的車輛的男子，卻被逾200名示威者包圍、推撞、辱罵及高呼「放人」。

他形容，該3名警員面對眾多示威者肢體衝擊亦「絕不退縮，絕不畏懼，仍然堅守崗位」，其盡忠職守的表現值得讚賞，也是警隊上下一心的最好鼓勵。

被問及有示威者表示日前龍和道發生衝突期間，即使退至添馬公園仍被警員驅趕，甚至聲稱被毆打及需要驗傷，許鎮德指警務人員襲擊示威者是非常嚴重的指控，警隊不會容許違法的暴力行為，如果市民有資料可以提供，警方必定會跟進及調查。

### 7警涉毆示威者案展刑事調查

另外，許鎮德表示，警方已經開始對7名警務人員涉嫌毆打示威者的案件，進行刑事調查，並已聯絡投訴人及其律師，期望錄取口供，正等待回覆。至於涉事警員的資料，他稱尊重市民查詢資料的權利，並會按既定機制和理據，以及公開資料守則，盡快作出回覆。

## 「佔鐘」堵路累傷者失救喪生

香港文匯報訊（記者 高鈺）「佔中」嚴重影響多個地區交通，緊急救援服務亦受影響。有傳媒昨日報道，在上星期金鐘道仍被示威者「佔領」期間，香港公園有人從高處墜下昏迷，救護人員到場後原計劃將其送至最近的律敦治醫院，但因「佔中」令路面阻塞而轉往較遠的薄扶林瑪麗醫院；時間有所延誤，傷者在抵院後醫生最終證實死亡，或是「佔中」的第一名犧牲者。

### 原律敦治 改往瑪麗延16分鐘

據了解，10月10日上午有人於香港公園懷疑從高處墜下，中區消防區的救護車接報後到場，消防處日前證實，當日救護人員到場後發現傷者心肺功能停頓及多處骨折，要即場急救及送院。救護車原計劃前往最近的律敦治醫院，但因堅尼地道嚴重擠塞，花園

道也受路障阻礙，最終改往瑪麗醫院。據報道，救護車從現場出發到醫院共花16分鐘，其間救護員一直為傷者進行心肺復甦，抵達後醫生最終證實該名傷者死亡。是次個案傷者送院時心肺功能停頓，未知其死亡是否與延遲搶救有關，但其送院過程延誤，卻明顯受到「佔領」行動引致的交通阻塞影響。

## 責行徑「猶如暴徒」市民挺警執「正」

「佔領」行動昨日已踏入第二十天，香港警隊一直堅守崗位，維持香港秩序。有市民形容警員非常「容忍、沉默、沉着」。有市民認為，警員夾在中間，替他們感到難受。有市民更指出示威者要求搜查警方餐車的行為「太誇張」，他們在龍和道「刻意跌錢」同樣不可接受，行徑「猶如暴徒」，支持警方嚴正執法。



■麥先生 文森攝 ■曾先生 文森攝 ■不具名者 文森攝

### 麥先生：警表現容忍沉着

自言連續多個星期六都來旺角觀察「佔中」活動的麥先生表示，絕對百分百支持警方。他認為，警方的表現一直非常「容忍、沉默、沉着」，即使被罵、被推撞，甚至受傷都「沒辦法出擊」。他又指，學生想要爭取更好的將來是對，但表達的方式卻錯了，「他們已經佔領數十天，影響着全港700萬人。即使事件完了之後，截獲延3人都應該接受法律制裁！」

### 鄧先生：警對示威挑釁表現克制

從事地產的鄧先生認為，7名警員懷疑把1名示威者拉到暗角並以武力對待只屬個別事件，「冰封三尺，非一日之寒，如果在外國，肯定被打至頭破血流！」他認為大部分警察面對示威者的挑釁表現克制，施放催淚彈及胡椒噴霧是必要，亦已是最低武力，「警察站在中間，要不偏不倚地保護雙方，他們已做得非常好，十分持平，質素之高是全世界數一數二。」他反而不滿示威者阻塞道路，嚴重影響民生。

### 曾先生：警夾中間最慘最難受

自言素來對警察觀感一般的曾先生亦表示，支持警方今次應對「佔中」示威者的表現，「不是偏幫警察，而是有證據」，他指由電視新聞畫面上看到，有示威者從高處將不知名液體灑向警方身上，挑釁在先，認為警方整體表現非常克制，「他們

香港文匯報訊（記者 文森）「佔中」示威者以雜物堵塞道路，已經對當區居民造成生命威脅。消防處昨日表示，前晚銅鑼灣被佔據的範圍有大廈外牆招牌發生火警，現場300個住宅單位，估計超過1,000人受影響，但由於示威者在現場設置障礙物，到場的消防車也受到阻延，令市民受到不必要的高風險。

### 消防剪鐵馬鐵鏈「開路」救火

雖然警方連日採取清理路障行動，示威者仍拒絕撤去所有堵塞主要幹道的障礙物。交通總部高級警司李國忠昨日在警方及消防處聯合記者會上表示，前晚銅鑼灣被佔據的範圍內有大廈外牆招牌發生火警，由於障礙物未清除，消防員要用鐵剪剪開鎖着鐵馬的鐵鏈，而消防車也要倒後才能離開。

副消防總長梁偉雄昨日在記者會上表示，銅鑼灣前晚發生火警，有關大廈有超過300個住宅單位，估計超過1,000人受影響，示威者設置路障，令火警現場的居民承受不必要的高風險，幸好警方周一已在銅鑼灣採取過清除部分障礙物的行動，移除了示威者加固的障礙物，否則前晚火警救援一定需要更多時間，居民受到的影響「可能會完全不同」。

另外，醫院管理局高級行政經理龔澤民表示，由「佔領」行動開始至昨日下午2時，有231人到醫管局急症室求診，現時仍有4人需要留院，情況穩定。